

MADRID

Conspiración contra Calles

El Gobierno de Méjico pretende presentar a las muchedumbres católicas que protestan contra la opresión religiosa de que son víctimas, como cuestionadas por influencias políticas y algunos de los diarios, contados por fortuna, de los que aquí hacen la causa de los opresores dan a entender que las protestas de los católicos de España tienen también carácter político y que estamos metidos de cabeza en una conspiración.

¿Qué duda cabe? No ya los católicos de Méjico, sino los del mundo entero, «conspiran» franca y resueltamente contra los poderes que han decretado una de las más bárbaras e infames persecuciones de que dará cuenta la Historia. ¿Qué cómo conspiran? Ya lo hemos dicho: con toda franqueza y resolución a la faz de los amigos y en hurtar su propósito a los más irreconciliables adversarios: conspiran con actos de desagravio y reparación; conspiran con sus nutridísimas comuniones sacramentales y sus fervidas plegarias; conspiran coblando la rodilla e incinando la frente ante Jesucristo Crucificado, y pidiéndole con todas las veras de las almas y de los corazones profundamente religiosos que pongan término, si conviene, a la calle de la amargura que recorren nuestros hermanos de la nombrada República, que les traen que el calvario en Tabor y que triunfan de todas las opresiones y de todas las tiranías.

Tres o cuatro mil de esta especie de conspiradores llenaron el domingo anterior las espaciosas naves de la Catedral de San Isidro; tres o cuatro mil caballeros que rezaron, comulgaron y tuvieron el honor de oír una de las más breves, pero más eócentes bellas, justas y apostólicas oraciones que puedan pronunciar labios humanos. Posible es que a la incredulidad y al ateísmo perseguidores no les inquiete demasiado esta actitud de los católicos todos, del Orbe, porque para los tales sólo la fuerza material o las armas que la representan tienen eficacia. Ya saldrán del error y se convencerán que los granos de incienso alcanzan muchas veces poder infinitamente superior al de los granos de pólvora.

MIGUEL PERAFLO.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Córdoba, tenencia de armas, contra José Alot Prieto; defensor, señor Velasco Aguilari; procurador, señor Torres.

Córdoba, tenencia de armas, contra Servando Morillo y 2 más; defensores señores Velasco Aguilari y Torres (don A.); procuradores, señores Márquez y García Vero.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, estufa, contra Antonio Didolet; defensor, señor Mir; procurador, señor Austria.

Aguilar, estufa, contra Manuel Rodríguez Martín; defensor, señor Espina; procurador, señor Ortí.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra María Arévalo Expósito, condenándola a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 170 pesetas de indemnización.

En la del Juzgado de Rute, por tenencia de armas, contra Angel López Ramírez, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

La misma Sala sentencia en la causa de Montilla, por atentado, contra Juan Antonio Aibala Góngora, y lo condena a 1 año y 1 día de prisión correccional y 250 pesetas de multa.

La Sala segunda dicta sentencia en la causa de Aguilar, por hurto, contra Concepción Borrego Beltrán, condenándola a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 28 de Diciembre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 4,28 ptas.
Idem sin hueso . . . 5,92 . . .
Ternera con hueso . . . 4,70 . . .
Id. sin hueso . . . 6,48 . . .
Id. 8,20 . . .

Notas financieras

Siempre en esta época del año la Bolsa se encuentra en un período de reserva de jido en el primer lugar que se espera conocer el balance de muchos negocios y situación de diferentes Sociedades.

Es también frecuente y así ha de suceder, que de resultados de las Memorias y balances de distintas Compañías se emitan acciones y obligaciones, para lo cual se hace reserva del dinero a empacar, que se destinan a las emisiones que se efectúan y parecen más seguras y que más interés de.

Desde hacía algún tiempo a esta parte se veía la inclinación del público a valores de renta fija, tales como las obligaciones y de estas las que daban un interés del seis por 100.

Las emisiones que al interés referido han puesto en circulación las dos líneas de ferrocarriles más importantes M. Z. A. y Norte fueron siempre cubiertas antes de salir al mercado.

Hoy le parece a este mercado público pequeño el interés del seis por 100 y se espera que las acciones de diferentes Sociedades puedan dar mayor renta vusive a ellas.

La demostración la tenemos en el movimiento de los valores de la Bolsa.

Lo que ha pasado con las Obligaciones de ferrocarriles de tener más mercado está pasando ahora con sus acciones.

¿Llegan estas a alcanzar la par?

La opinión del cronista es de que ha de tardarse mucho si llegan, y la funda en que si bien las Compañías marchan ahora en auge es debido a que obtienen el dinero necesario para sus ampliaciones y mejoras entre las que se encuentra la doble vía y ese dinero lo están obteniendo por mediación del Consejo Superior de ferrocarriles; pero es una carga más que tienen las Compañías y que han de amortizar.

Es indudable que para los ferrocarriles la creación del Consejo Superior de ferrocarriles ha sido un bien y hubiera podido suceder que sin ese organismo no hubieran podido desarrollarse en la forma que lo están haciendo. Esto queda reconocido; pero de esto a pensar en un interés superior al 6 por 100 que dan las Obligaciones hay una gran diferencia.

Se coge el mapa y se da una cuenta del número de líneas que hay que construir que no se han hecho por que no hay quien se haya atrevido a arriesgar capital en empresas de esta clase, pues teniendo el ejemplo de las grandes Compañías que algunos años apenas han podido repartir cupón, no se encontraba capital.

El actual Gobierno y principalmente el Ministro de Fomento justo es reconocerlo, han conseguido para España en asuntos de ferrocarriles más que todos los Gobiernos que hemos tenido han hecho hasta el presente.

La creación de la Deuda ferroviaria que apenas al principio alcanzó la cotización de emisión fué un gran acierto del señor Benjumeda. Fuimos unos convencidos y asegurábamos lo que está pasando que sería un papel peseñrido del público.

ARTURO.

HACIENDA

Se han concedido a doña Rafaela Cazalla Prados, viuda del peón caminero don Rafael Jódar, dos mesadas de supervivencia al respecto de 1.460 pesetas, 243 33, y a doña Isabel Gómez Delgado, viuda del idem D. José Jarado, idem 243 33 ambas a pagar por esta Tesorería.

Marcas de Sombreros

que se han impuesto a fuerza de calidad y precios:

FIELTROS:
Palarea, — Fité,
Roche, — Valera,
Gijón, — Lora,

Terciopelos Italianos «Panizas» a 40 pesetas.
Velour austriacos «Habig» a 60 pesetas.

PRECIOS DE FABRICA
DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina.—Córdoba

F. Guijo DENTISTA
Calle Góngora, 14

El nuevo horario de trenes

Continuamos la publicación del nuevo horario de trenes que reglará desde el día primero de próximo Enero.

LINEA DE BELMEZ

El correo se retrasa. Saldrá de Cercadilla a las 17 20, Mirabueno 17 38, Balanzona 18 11, Cerro Muriano 18 35, Obejo 18 45, El Vacar 19 06, Alhondiguilla 19 33, Espel 19 50, Villanueva del R y 20 10, Cabeza de Vaca 20 23 y Belmez 20 30.

Bilmas Mercancías, regular. Es el que llamamos mixto. Saldrá a las 4. Cercadilla Balanzona 5 2, Cerro Muriano 5 30, Obejo 5 52, El Vacar 6 21, Alhondiguilla a las 7. Espel 7 24, Villanueva 7 49, Belmez, llegada, 8 30.

Otro mercancía, el que ahora sale a las 8 saldrá a las 7 40 y llegará a Belmez a las 13 10. La diferencia con el horario actual es muy escasa. Ahora llegaba a las 12 55.

Descendente. El correo saldrá a las 6 50 de Belmez o sea una hora antes. Así todo el camino conserva esa hora. A Cerro Muriano llega a las 8 41 y a Córdoba a las 9 35 o sea 35 minutos antes que ahora.

El mercancía de las 14 30 hoy saldrá a las 14 45 de Belmez para llegar a Cercadilla a las 20 en lugar de las 19 33 de ahora.

El mixto que ahora sale de Belmez a las 20 y llega a Córdoba a las 0 45, saldrá desde primero de Enero a las 20 10 y llegará a las 0 55.

Peñarroya

DE VIAJE

Para pasar las vacaciones de Pascuas se encuentran en esta al lado de su familia la maestra nacional de Cardenchos (Fuente Obejuna), señorita Encarnación Muñoz Fernández, acompañada de sus simpáticas sobrinas señoritas Isabel Maños Romero y Mercedes Pérez Muñoz.

—Marchan a la hermosa finca «Benruel», término de Obejo, la cual la tienen arrendada, nuestros buenos amigos don Emeragdo Gómez Sánchez, propietario, y don Victoriano Rodríguez Infante. Les acompaña un mayordomo D. Francisco Gómez Sánchez.

—También hemos tenido el gusto de saludar a don Juan Luis Pequeño y a su distinguida señora doña Antonia Hernández Gómez, que para pasar las Pascuas al lado de sus señores padres don Vicente y doña Cruz, llegaron a esta. Sean bienvenidos.

MISA DEL GALLO

Con gran animación de fieles y con un lucido coro de jóvenes se ha celebrado la referida Misa, habiendo sido muy felicitadas las cantoras.

El día 26 nevó copiosamente en esta.—CORRESPONSAL.

ALCARACEJOS

NUEVA JUNTA DIRECTIVA

Con animación extraordinaria tuvo lugar la elección de la misma en nuestro Círculo de la Unión, habiendo sido proclamados por mayoría los señores siguientes:

Presidente, D. Angel Moreno Fernández; vicepresidente, don Rafael Alcalde Rodríguez; vocal: D. Francisco Fernández y don Lorenzo Sánchez; tesorero, don Juan Pérez Muñoz; secretario, don Francisco Rodríguez Márquez, y vice, don Rufino Caballero. Enhorabuena a todos.

NEVADA

Desde hace tres días estamos bloqueados por la nieve que ha caído intensa y copiosamente, produciendo un descenso de temperatura inferior a dos grados bajo cero... ¡La Siberia!

Las calles se han puesto intranquilas y cubiertas de una capa compuesta de helados copos que alcanza unos centímetros de espesor.

LOTERIA

Aunque se ha jugado mucho este año por las sociedades y los particulares, solo han correspondido dos premios de los llamados de «la piedra», con los que han sido agraciados dos nuestros simpáticos amigos don Rafael Rodríguez Cruzado y don Pedro López Sánchez, a los que deseamos que se les repita la suerte en la próxima jugada JULIO ANCANAGA RAY.

Del Magisterio

Ha sido ascendido a 9 000 pesetas el Inspector de primera enseñanza de la 2.ª zona don Mariano Amo Ramos.

—En los nuevos presupuestos figura consignación para la creación de 1 500 escuelas nacionales.

Las Juntas locales de los pueblos deben instruir sus expedientes para que de las 1 500 pueda obtener la provincia de Córdoba el mayor número posible.

Congregación de María Inmaculada y San Estanislao de Kostka

Las Congregaciones Mayor y Menor de Estanislao organizarán nuevas veladas recreativas para obsequiar a sus socios protectores y bienhechores.

Estas veladas de familia tendrán lugar los días 1, 2 y 6 del mes de Enero y se ajustarán al siguiente programa:

Día 1.º de Enero.—Grandiosa representación cinematográfica de la novela del P. Coloma titulada «Rancho».

Las escenas se desarrollan en Andalucía, creciendo el interés y la emoción hasta el cuadro final. Es justamente una lección educativa de amor filial.

Se terminará proyectándose una película en dos partes de Tomasin.

Día 2 de Enero.—Velada teatral por la Sección Menor de Estanislao. Los pequeños pondrán en escena el gracioso juguete cómico «Ratón en trampa».

Antes y después del juguete cómico se proyectará la primera jornada de la hermosa película «Herencia de una madre».

El programa del día 6, lo anunciamos oportunamente.

Las veladas tendrán lugar en el Salón de Valladares, 15, a las seis de la tarde.

Cuenca (Fuente Obejuna)

SOLEMNE NOVENA

Terminó en este pueblo un hermoso novenario, dedicado a María Inmaculada, que ha resultado lleno de esplendor, gracias a la actividad, diligencia y buena voluntad de este digno párroco señor Camacho Moreno, secundado con alma y vida por su simpática hermana Mariquita, que como siempre, puso todos sus entusiasmos y su fe en obsequio a tan laudable obra; como digno prólogo quisieron los cofrades, jóvenes y niñas celebrar una comunión, en la que se acercaron a la Sagrada Mesa, buen número de hijas, acompañadas de muchas madres que también quisieron ese día compartir el gozo de albergar en su seno a Cristo-Dios.

En el transcurso de su duración, todas las noches un coro nutrido de jovencitas nos ha recreado cantando bellos e inspirados motetes, acompañados al armonium por un hábil sochantre cuya precedencia y nombre ignoramos, cánticos piadosos que al ser elevados a la Madre de Dios, demuestran que la fe va arraigando en el corazón de estos vecinos.

También durante esas noches nuestro centésimo Párroco dirigió sentidas y eócentes pláticas a sus feligreses, ensalzando las glorias de María y animando a sus oyentes que pugnen con algo de carifio y caridad el acendrado amor que siempre prodigó la Inmaculada a la nación española.

En este año ha tenido lugar, merced a la constante perseverancia de mi buen amigo señor Camacho, la reorganización, con base sólida y firme, de la Congregación de Hijas de María, asociación piadosa que decaía tristemente hasta casi haber desaparecido, pero hoy nace fuertemente reforzada, plétorica de fe y entusiasmo y prometiendo vida próspera y dilatada; es que las aguas bien encauzadas siguen su curso de cemento, dejando tras sí ancho estela luminosa y gérmen bendito de prosperidad, de quietud, de calma.

MI aplauso a todos.

A. DE CASTRO.

Este periódico se publica con centenas de suscripciones.

El aerolito de Ojuelos

IX

ES DONADO A CÓRDOBA

En el número del 15 de Diciembre del año corriente de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA apareció la primera noticia en que se daba cuenta de la caída del aerolito de Ojuelos Altos, concediéndosele toda la importancia que el hecho tiene científicamente, relatando los sucesos el señor don Rafael Fernández Cano, labrador de la aldea de Los Panches, con el detalle suficiente para formarse idea de que se trataba de un acontecimiento importante, dentro de la fidele de aquellos que nos interesan. Hago omisión de las frases que allí se me dedican y no merezco; pero al haré patente mi agradecimiento por la invitación que se me hacía para el estudio del hecho.

Incidentalmente me hallaba de visitas de inspección minera lo que unido a una indisposición me obligó a demorar mi marcha hasta el sábado 18. Este mismo día llegó a Córdoba el ilustre catedrático de la Universidad Central don Lucas Fernández Navarro, que ostentaba la representación de Museo de Ciencias Naturales de Madrid, este siguió aquella misma tarde para Fuente Obejuna. Yo ostentaba la representación de la Real Academia de Ciencias de Córdoba que había decidido la adquisición del meteorito de Ojuelos, con el fin de que quedara expuesto, después de estudiado, en el museo correspondiente de esta capital.

A su vez el estudio petrográfico de aquel a priori se había pensado encomendarlo al señor Conde de Casa Chaves, miembro de la Academia y Director de Museo Regional Andaluz de Mineralogía, cuya especialidad en estos estudios es de renombre bien cimentado.

Las incidencias ocurridas desde la caída del meteorito hasta mi regreso a Córdoba constituyen en su trama el argumento de una película cinematográfica. A más de las corporaciones científicas citadas se recibieron en Fuente Obejuna solicitudes de trozos del meteorito de la Universidad de Sevilla, del Observatorio Central de Madrid, y de otras corporaciones que lamento no recordar. Todo esto, el servicio telegráfico que se cursaba acerca de la propiedad del meteorito, hicieron que por un momento llegara a interesarme el asunto grandemente y a ser objeto de todas las conversaciones de los naturales. Por mi parte creo que es un sintoma alentador ver ese estudio estimado de los que forman a un mismo objeto, en el que alguno naturalmente debía quedar en parte defraudado, pero que implicaba un interés de hacia estas cosas que ha largos años, por fortuna se miran en nuestro país con áncora indiferencia.

A las solicitudes que he hecho para que el aerolito de Ojuelos Altos viniera a Córdoba he recibido contestaciones afectuosas que agradezco del Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, así como del señor alcalde de Fuente Obejuna don Manuel Camacho Pérez. Ante el último me pareció en la finca «Membrilloja» el propietario del terreno en que cayó el meteorito y autor del hallazgo don Eduardo García Barba, depositando ante el ilustre abogado don Miguel Poole y Cordaro y don Isaac Barrera Ledesma, propietario de la fábrica harinera de Ojuelos Altos, que por medio de la prensa, con arreglo a las disposiciones vigentes, heido de nación absoluta su reserva alguna en mi como representante de la Real Academia de Córdoba. Sea para todos, repito, mi reconocimiento profuso y verdadero.

Como consecuencia de ello, en visita de el estado de cosas que se originaba, el señor alcalde de Fuente Obejuna decidió traer el meteorito a esta capital, del que se había insinuado, con objeto de poner tales hechos en conocimiento del Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia. Por mi parte me impuse de ello al señor Director de la Real Academia, don Manuel Enriquez Barrios, por telegrama y después por telégrafo y me dediqué, cumplido el que yo creía mi deber, a cursarme una licencia con la que fui a Fuente Obejuna y de la que no era el medio más propio de curación el ejército de aquellos días de gran actividad.

A. CARBONELL T.º

Hoja del Calendario

Día 30. La Traslación de Santiago. Pensar en la eternidad.

MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.
El sabor callar es una virtud mucho más útil que el saber hablar. El silencio es el tutor de la discreción.

JUBILEO CIRCULAR. Del 28 al 31 en Santa Isabel de los Angeles.

Intención del mes. Que sean sancionados los eternos derechos de Dios y la realza universal de Jesucristo por las mismas leyes civiles.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Gobierno Civil

Ha visitado al gobernador civil el Comisario regio de Fomento don Miguel Ribóo Sogbiela.

Por la División Hidráulica se autoriza a don Francisco Jurado para sacar grava del cauce del río Genil.

D. Benito Grande presenta escrito como contratista de carreteras en los kilómetros 92 al 96 de la de Jaén a Córdoba, oponiéndose a que extraiga piedra de la cantera «La Peñuela», término de Castro del Rio, don Pedro C. Izado.

D. Joaquín Carbo e l T. Figueroa presenta instancia oponiéndose a lo solicitado por don Patricio González Madueño, de una concesión de aguas para riegos en el término de Montoro.

La Comisión provincial remite escrito referente a inclusión de algunos exámenes interprovinciales en el plan provincial, y excluyendo otros del mismo.

Notas de la provincia

DETENIDO

Lo ha sido en Santa Eufemia Angel Pizarro Manella, que dirigió insultos y amenazas a su convecino Emiliano Romero Fernández.

INFRACTOR

Por infringir las disposiciones vigentes han sido denunciados en Santa Eufemia, Francisco Fernández Mesa, Reyes Bravo Parada, Alfonso Arellano López, Paulo Montoro Trizado, Pedro Molina Jarafo, Amadeo Molina Perra y Antonio Delgado Rubio, que apacentaban ganados sin autorización en la finca «Los Valdegregorios», de aquel término.

MILITARES

Se ha presentado en el Gobierno Militar el coronel de 1.ª fanteria don Juan Riera, que llegó de Ceuta, de paso para Barcelona.

El teniente don José Vida Bolaños, solicita el pase a supernumerario su sueldo.

Se declara apto para el ascenso al teniente (3. E.) de Sanidad Militar don Eugenio Ruiz Muñoz, del Hospital Militar de Córdoba.

Le costará mucho menos

comprar lo que necesite para su mesa y cocina, en la ferret-ria de la calle María Cristina, número 19, y además tendrá artículos de primera calidad. Visite esta casa y verá que en ninguna otra se rá mejor servida. Ferreteria, herramientas, herraje para obras, quehillería, baste la de cocina y todo lo concerniente al ramo. María Cristina, 19.

¡ATENCIÓN!

Los Reyes Magos vendrán o no a Córdoba, más no haya cuidado, que en LA ESPERANZA (María Cristina, 4) hay un inmenso surtido de juguetes, desde los más caprichosos y de valor, a los más baratos y al alcance de todas las fortunas. Y todo ello, a reducidos precios, como es costumbre de esta casa.

La Esperanza—María Cristina, 4

Atención de la Torre Ventalá SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMBREROS Y MUEBLAS

LA PALMA

Venta de toda clase de muebles, sillas y camas, sillas en todas formas y medidas especiales.

FRANCISCA MARTÍN.—VITIANA

Las V. majas «EL DEFENSOR»

Nuevas orientaciones De la vida económica española

A la antigua organización gremial, que durante los siglos medios mantuvo la paz dentro de la organización económica del trabajo, sucedió, gracias a los efectos desastrosos del liberalismo, el horrible individualismo, que desmenuzó y pulverizó toda la unión, fruto de los siglos antiguos. Desde entonces el trabajo menos familiar se hizo más odioso. Y cuando más adelante, merced a las doctrinas socialistas y a las, surgió el odio de clases y la lucha de ambiciones dentro de la sociedad, aún se desencadenó más el trabajo de la empresa y la producción decayó y como efecto lógico de tales situaciones, a la antigua paz, sucedió la lucha.

¿Qué hacer para contener esta invasión de odios criminales? El señor ministro del Trabajo acaba de publicar un decreto ley al que él llama acertadamente «artículo del trabajo nacional». Es preciso — y esta es la realidad — unir el interés del trabajador al de la empresa; como lo es también que las rivalidades cesen el paso a la justicia que ha de hacerse por tribunales imparciales, en que el bien común sea el primer factor; y el individual se armonice después dentro de los amplios cauces del bienestar de la sociedad.

Resucitar los gremios, como algunos quieren, es soñar en un imposible. El trabajo, con la diversificación y especialización de profesiones e industrias es tan variado, tanta la movilidad de los elementos llamados a intervenir en la producción, tan ligeros los pies del capital, tanta la disgregación social, que pretender resucitar los antiguos gremios, supone desconocer la amplitud de la moderna industria y la complejidad de la vida social. El ministro ha dividido, a este efecto de la articulación del trabajo, todas las industrias y profesiones en dos grandes grupos: de «producción primaria» y de «producción secundaria», y estos a su vez en 29 grupos principales que abarcan las principales industrias del país en líneas generales.

Divididos así tales grupos corporativos estarán representados en las diversas localidades donde existan, por «comités paritarios» que congreguen a patronos y obreros de la profesión, presididos por otros elementos ajenos completamente a la industria de que se trata. Así los comités paritarios podrán resolver en su seno, con equidad y justicia, los conflictos que dentro del ramo, por intereses obreros o patronales encontrados se produzcan.

No bastan estos comités paritarios así nombrados. Que si se encuentran en situación de poder enlazarse entre sí, bien por tratarse de direcciones similares en el trabajo, o por relación directa de actividad profesional, o por coordinaciones convenientes o necesarias en un conjunto económico; pueden unirse estos comités en comisiones mixtas de trabajo, formadas por tres patronos y tres obreros de cada uno de los comités paritarios, por ellos mismos elegidos, y presididos también por personas ajenas a la profesión.

La suma de comités paritarios de una profesión forma la corporación, que ha de tener necesariamente su Consejo, de la unión de los cuales nacerá, como órgano de relación de los distintos consejos representativos, la «comisión de Consejos». Así toda la vida nacional resulta articulada. Es evidente que la resolución de cuestiones, una vez introducido y funcionando normalmente el régimen será mucho más equitativa, más fácil el arreglo de los litigios y la paz más duradera.

Injusticias y atropellos los habrá siempre. Pero en lo humano, la armonía y estabilización de los factores de la empresa, harán que puedan prosperar la paz y el trabajo, que son los dos factores verdaderos de prosperidad y de bienestar.

S. DE P.

LAS PINEDAS

Días de júbilo y regocijo han sido para estos honrados vecindades transcurridos durante la novena de la Purísima, no solo por haberse celebrado con extraordinaria brillantez y solemnidad, sino porque en ellos, han tenido la satisfacción de ver en su iglesia tres nuevos altares, que han sido creados gracias al infatigable celo del digno párroco don Rafael Luque, que no descansa ni omite su sacrificio alguno para dotar a su parroquia, teniéndola a la altura de una de capital.

Uno de los altares ha sido regalo de las religiosas Esclavas de Córdoba, habiéndose dedicado a la Inmaculada, y resulta en extremo hermoso.

Los dos restantes, de estilo gótico, uno para el Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen ha sido donada por la señorita Rosario Osuna, y otro para el patriarca bendito señor San José, preciosa imagen regalo del señor cura a la Iglesia.

Ambos altares son preciosos, no obstante ser muy sencillos y elegantes, revelando el buen gusto del artista.

El día 7 dió comienzo la novena, y

desde entonces se encargó el señor cura de preparar a sus feligreses para un triduo misionero que se verificó en los tres últimos días, y a la vez para ganar el Jubileo Santo.

El día 8 se cantó la misa a la Santísima Virgen, oficiada por el coro de jóvenes de la localidad, compuesto por las señoritas Rosario Osuna, Rafaela Torres, Natividad Osuna y otras que no cito por no saber sus nombres, dirigidas y acompañadas del melodista por la profesora y maestra nacional de Chica Carlota doña Dolores Acebal, invitada al efecto por el señor cura, habiendo llamado la atención las coplas que se han cantado durante la novena, tanto por su variedad como por su buena interpretación.

Mañana hablaremos de la misión —CORRESPONSAL

La Federación Gremial Cordobesa

Y LAS REFORMAS TRIBUTARIAS
El Presidente de la Federación Gremial Española nuestro querido amigo D. José Carrillo Pérez, recomienda a todos los comerciantes de Córdoba y su provincia sean o no confederados, estudien con todo detenimiento e interés el nuevo proyecto de «reforma tributaria» permitiéndose llamar su atención sobre los artículos 40, párrafos 1 y 2, apartados A, B y C y 41 en toda su extensión en los que hacen referencia a las penalidades y sanciones por comisiones etc. etc., que no solo serán castigadas con sanciones pecunarias, sino con arresto o privación de libertad de uno a 50 días. (Las multas indicadas en el párrafo 3.º son de mil a diez mil pesetas.)

Como las sanciones que antes nos referimos tienen su aplicación de una manera muy clara y terminante «al libro especial de ventas», esta entidad hace público a sus asociados que lamentará mucho que después de la intensa labor que ha venido realizando para ponerlos a salvo de las mismas, dándoles toda clase de facilidades e ilustraciones por cuantos medios ha tenido a su alcance, puedan estos incurrir en faltas, toda vez que nada podría hacerse después en su obsequio, puesto que ni uno solo podría alegar ignorancia.

Espera confiadamente esta Presidencia que las sociedades federadas adquieran el libro especial de ventas y estudien detenidamente el proyecto de reforma tributaria que con tanto interés se les encarece, y se sirvan señalar los puntos de vista que el mismo les sugiera, en informe dirigido al Ministerio de Hacienda antes del día 15 del próximo mes de Febrero, en que termina la información pública abierta al efecto.

La Federación Gremial Cordobesa y Confederación Gremial Española verá con suma agrado que todos sus compañeros cumplan sus deberes ciudadanos haciendo las observaciones pertinentes y marcando soluciones para el mejor cumplimiento y acatamiento a la Superioridad.

Hinojosa del Duque

NUEVO SACERDOTE
Ceremonia religiosa de extraordinario esplendor fue la que tuvo lugar en la mañana del día 26, en la iglesia de las Carmelitas Calzadas de esta localidad, con motivo de celebrar su primera misa el nuevo sacerdote Fray Rodolfo Ramos Muñoz.

Este templo que no necesita adornos ni composuras para que siempre esté hermoso, fué exornado artísticamente. La misa empezó a las nueve y media, actuando con el celebrante como diácono y subdiácono respectivamente el P. Mariano Ramos y Fray Teodoro Aranda.

Fue el padrino de altar los Padres Angelo Montoliu y Alberto Barraque y madrina la distinguida señorita Guadalupe Blasco Algaba.

La capilla musical dirigida por el Padre Rafael Rangil, entonó admirablemente la Misa de Perceps.

El Superior de este Convento, Padre Dionisio Nogales, ocupó la sagrada Catedra, ensalzando elocuentemente las magnificencias, grandezas y prerrogativas del sacerdocio, divino ministerio, no exento de sacrificios y de abnegaciones que suelen culminar en glorioso calvario. Terminado el santo sacrificio, dió

el nuevo sacerdote la bendición con el Santísimo a los fieles que llenaban el templo y terminó la edificante fiesta con la ceremonia del besamanos.

Después del acto religioso se sirvió exquisito lunch en uno de los salones del Colegio.

Enviarnos nuestro cumplido y cordial parabién al nuevo Padre Carmelita; nuestra enhorabuena a sus padrinos y a toda la Comunidad por las extraordinarias simpatías de que aquí goza por sus apostólicos trabajos.

OTROS CULTOS
Ayer terminó el triduo que con toda solemnidad se ha celebrado en el Convento del Carmen, con el que las Marías de los Sagrados Calvarios honran a su Inclito Patrón el Evangelista San Juan. En él ha predicado el afamado orador sagrado Padre Juan Fernández Martín.

La orquesta de la compañía distinguidas señoritas de la localidad, ENFERMO

Se encuentra gravemente enfermo el niño Cesto Aparicio Caballero, hijo del Subdelegado de Medicina don José Aparicio y Aparicio, cuya mejoría de todas veas deseamos. —CORRESPONSAL

De Sociedad

—Con motivo de haberse agravado en la enfermedad que padece su señor padre, marchó a La Línea nuestro compañero en la prensa don Julio Fernández Costa. Celebraremos el salve del enfermo.

—Se ha agravado en la dolencia que padece nuestro particular amigo el director de la Gota de Leche y médico forense, don Miguel Luque Lacasa. Celebraremos su pronta mejoría.

El señor Luque se halla en Bilbao con licencia por enfermedad. —Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Salvador Barazona Ortiz.

—Regresó a Sevilla el gobernador civil Sr. Cruz Conde, que ha pasado entre nosotros las pasadas fiestas.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones
Avellana graso fragua . . . 5,00 pias. qq.
Cribado graso . . . 5,50 . . .
Galleta antracita cribada . . . 6,00 . . .
Coke metalúrgico número 0 . . . 5,50 . . .
Coke metalúrgico grueso . . . 6,00 . . .
Galleta Puertollano . . . 5,25 . . .
Carbonilla de encina . . . 5,00 . . .
Carbón de encina . . . 11,00 . . .
Picón de monte . . . 4,00 . . . asco
Picón de orujo . . . 4,25 . . . hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.
Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

NOTICIAS

AUTORIDAD
Durante la ausencia del señor Santolalla se ha hecho cargo de la alcaldía don Rafael Cruz Conde.

DEL INSTITUTO DE CABRA
Ha sido nombrado secretario del Instituto de 2.º Enseñanza de Cabra, don Jaime Gálvez.

MINUCIAS
Dolores Martínez Millán, dueña de una taberna de la calle Cardenal González, denuncia a Antonio Peñas Moreno, que tomó varias copas en dicho establecimiento, negándose a abonar su importe; por escándalo ha sido de tendido en la calle Gondomar, Juan Zamorano Luna; José Alcázar, ha sido denunciado por haber maltratado a su convecino José Fernández Díaz.

PAGO
Se ha señalado el día 20 de Enero para efectuar el pago del expediente de expropiación de los terrenos que se ocupan en el embalse del Pantano del Guadalmellato, término de Obejo.

EN SAN PEDRO ALCÁNTARA
Se vienen celebrando con toda solemnidad los cultos de Navidad. La Misa de Gallo resultó muy solemne, a continuación se celebraron dos rezados con acompañamiento de armonium y cantos de villancicos y por la mañana hubo misas de nueve y media y de diez, con cánticos y armonizaciones.

Los días 1 y 2 de Enero y el día de Reyes (D. m.) habrá misas a las seis y media, siete y diez, con acompañamiento de armonium, cantos de villancicos y al terminar la de diez se dará a adorar al Divino Infante. Los días festivos del año habrá misas a las 6 y 1/2 y 10 y 1/2.

ALMANAQUES
Hemos recibido un artístico almanaque anunciador de la Imprenta y papelería que don Francisco Baena Fernández, posee en la calle del Conde de Cárdenas, números 3 y 5.

Don Fernando Cerezo, representante de la fábrica de galletas y bizcochos Cantabria, dos almanagues. Agradecemos mucho el obsequio.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
El albañil Rafael Molina Salmoral, de 45 años, tuvo la desgracia de lesionarse en la obra en que trabaja, situada en el Gran Capitán.

Sufrió una contusión ligamentosa, siendo curado en la Casa de Socorro.

LICENCIA
Se ha concedido licencia de 15 días al cartero mayor de primera clase don R. I. el R. R. Quera, jefe de la Cartería de la Principal de Córdoba.

LOS ESTABLECIMIENTOS BENEFICOS
El Presidente A. de la Diputación don Manuel Baquerizo, ha girado una visita a los establecimientos benéficos durante los días de Pascuas, quedando satisfechísimo del resultado de la misma.

BAJO CERO
La mínima ayer fué un grado y ocho décimas bajo cero.

A las siete de hoy fué a un grado bajo cero.

La máxima ayer al sol fué 12'20 y a la sombra 9'80.

Barómetro 755'40. Higrometro 88.

ATENCIÓN
Nuestro distinguido amigo el Presidente del Colegio de profesores mercantiles de Córdoba, nos comunica en atento B. L. M. su nombramiento de Tesorero Contador de la Delegación de Hacienda de esta provincia, en cuyo cargo se nos ofrece.

Con el afecto de siempre correspondemos a su atención y le deseamos cordialmente muchos éxitos en su brillante carrera.

TRASLADO
Pedro Garrido, tiene el gusto de ofrecer su nuevo establecimiento en la calle Daques de Hornachuelos, 12 (antigua casa de los Sánchez) y al mismo tiempo se complace participar haber recibido grandes novedades en artículos de regalo, loza, cristal y un gran surtido en juguetes para Reyes.

VACANTES
Se hallan vacantes la plaza de veterinario titular de Monturque, dotada con el haber de 1.500 pesetas y la de farmacéutico del mismo pueblo con 1.000 pesetas, las cuales se pueden solicitar en el plazo de 30 días.

FERTOS
Han sido nombrados peritos para representar al Estado en los expedientes de expropiación que en el término municipal de El Carpio motiva la construcción de la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba por Adamuz, D. Jorge Rueda Priego, y de la de Córdoba a Palma del Río por Moratalla, trece 2.º, a don Antonio Gómez Aguado, ayudantes ambo de Obras Públicas.

DE INJALANCE
Se ha inaugurado el centro urbano telefónico de Injalance.

La primera comunicación la pidió nuestro buen amigo don Antonio Zurita Vera, quien por conducto de nuestro colega «El Diario», envió un saludo a la prensa cordobesa, que agradecemos sinceramente.

JÓVEN HERIDA
En su domicilio Cardenal González núm. 103, hallábase en las faenas de costura la joven de 15 años Teresa Valle Guerrero. Casualmente se produjo dos heridas punzantes, una en el arco superciliar y otra en el párpado superior derecho, de carácter leve.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

LOS LUISSES
La peregrinación de LuisSES española que salió de Madrid el domingo y hoy habrá llegado a Roma, la dirigen los Padres de la Compañía de Jesús Quintín Castañar y Pedro y Mariano Ayala.

EN LAS ESCLAVAS
Ayer fueron obsequiadas las alumnas de este colegio con un suculento almuerzo que presidió el Excmo. señor Obispo quien también asistió a la Santa Misa.

Nuestro querido Prelado les dirigió su elocvente palabra y les repartió estampitas y dulces.

Adoración Nocturna

Concedido en el anterior pontificado un privilegio a la Adoración Nocturna, que ha sido retreadado por el Santísimo Padre Pio XI, el consejo directivo de esta sección de la Adoración Nocturna, con la anuencia de nuestro Excmo. Prelado, ha dispuesto la celebración de la Vigilia solemne de fin de año, que comenzará a las once en punto del día 31 del actual.

A las doce y media será la Santa Misa. El religioso acto terminará hacia la una y media de la mañana.

Asistirán a la Vigilia los adoradores nocturnos tanto activos como honorarios.

Pueden asistir las familias de estos y sus amistades y desde luego las adoradoras honorarias.

Durante la Santa Misa se dará la Sagrada Comunión.

La marina mercante mundial

De grandísimo interés y suma utilidad son los artículos acerca de la marina, que publica el laureado escritor naval don José M.º de Gualdú, en la revista «Ibérica». En el número 656, el citado autor publica las minucias estadísticas confeccionadas por él, acudiendo a las más autorizadas fuentes de la marina mercante mundial.

Al promediar el año 1926 se calculaban en el globo 29.092 barcos de vapor o motor que sumaban toneladas 92.661.937. El número de veleros era de 3.523 con 2.112.433 toneladas.

En el trabajo del señor Gualdú se da un resumen por estados marítimos y el tonelaje y número de buques de las principales compañías mercantes de cada estado según datos recogidos pacientemente por el autor.

No tenemos noticia de que exista ningún anuario ni publicación donde se ofrezca un resumen de tanta utilidad como el publicado en la revista «Ibérica», el cual será, sin duda, dignamente apreciado por los que se ocupan en negocios y asuntos navales.

TEATRELERIAS

En la Comedia se ha estrenado una «opereta de música» de Muñoz Seca y Pérez, titulada «Los estreñidos se tocan» que ha tenido un éxito. Es una caricatura muy graciosa de las célebres operetas vienesas hecha con verdadero ingenio.

Si se le suprimieran algunas irris petuscas frases de mal gusto y de brocha gorda, ganaría mucho la obra.

En el Infanta Isabel ha estrenado Arribech «Meesche, que guapo coy!» de poca originalidad aunque bien intencionado y moral en su asunto.

Los hermanos Quinteros han llevado a Alcázar una comedia titulada «125 kilómetros» bien construida como todo lo de los ilustres comediógrafos pero que resulta un poco pesada por que no hay asunto para sostener los tres actos.

LUIS LEÓN.

Conferencias para señoras

POR EL P. JOSÉ CONEJOS S. J. DOS TOMOS DE 18 POR 11. EN TELA NUEVA PRESETAS

Es la tercera edición de esta obra, que ha sido leída siempre con singular atractivo y provecho. No vamos a repetir aquí los honrosos testimonios a ella tributados que se pueden ver en el primer tomo y esperamos que la presente edición será agotada rápidamente, como las anteriores.

En EL DEFENSOR del Sábado 8 de Mayo publicamos amplia nota bibliográfica.

A los suscriptores del DEFENSOR se remite certificada esta obra enviando 80 céntimos más a nuestra Administración.

«Flores de ensueño»

POESIAS DE FINAMAR
Un tomo de poesías de cerca de trecientas páginas, de esta joven e inspirada poetisa se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.

El precio del libro es dos pesetas.

EN ARRIENDAN
Desde el día locales para oficina en la calle de Jesús María. Informarán, Gerónimo Páez, 1.

Teatro Duque de Rivas

Espléndida calefacción. —Funciones para el 30 de Diciembre de 1926
A las 9:30 de la noche —Gran función de Cinematógrafo, tomando parte el fin de fiesta ESPECTACULO CARMEN FLORES —Los episodios 13 y 14 de la gran serie EL SANSON DEL CIRCO. —Éxito de la monísima ballarina CARMEN CRUZ. —Éxito grandioso de la más castiza y chulapa de las estrellas españolas CARMEN FLORES. —Gran derroche de lujo en trajes, alhajas y decorado.

BUTACA, 2 50 PESETAS — GRADAS, 0'40
A las 6:30 de la tarde. —Cinematógrafo popular —Estreno del episodio 19 y reprise de 18 de la monumental serie EL SANSON DEL CIRCO, completando el programa gracioso películas cómicas.

BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.



Especialidad Es el mejor
De venta al público, en los principales Ultramarinos. —Para pedidos al por mayor
Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

EL METRO (TEJIDOS)

Aconseja no adquirir Gabanes, Polizas, Gabardinas, Impermeables y cortes de Trajes, sin conocer sus precios y ver el surtido de esta casa.

NOTA.—Por haber hecho un vendi-o grande en pañería, han quedado muchos retazos que realizamos a bajos precios.
PRECIO FIJO VERDAD
Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2
Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31
VISITEN ESTAS TRES CASAS QUE LES CONVIENE

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.

| | |
|---|--------|
| Deuda Interior 4 por 100 | 68'45 |
| Deuda exterior 4 por 100 | 81'95 |
| Deuda Amortizable 5 por 100 | 91'10 |
| 1920 | 91'10 |
| Deuda Amortizable 5 por 100 | 91'00 |
| 1917 | 91'00 |
| Obligaciones del Tesoro dos años. Enero | 102'50 |
| Banco de España | 629'00 |
| Banco Central | 00'00 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | 192'50 |
| Compañía anónima Mengemor | 600'00 |
| Cédulas Hipotecarias 4 por 100 | 88'00 |
| Cédulas Hipotecarias 5 por 100 | 95'45 |
| Cédulas Hipotecarias 6 por 100 | 106'15 |
| Francos | 26'00 |
| Libras | 31'73 |
| Dólares | 6'54 |
| Liras | 00'00 |

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Relación de provisión de escuelas por el quinto turno.

Son 75 y corresponden a esta provincia. Los siguientes: don Celostino Morán Conde, escuela de Ostavillo del Río (Fuente Palmera); D.ª Teresa Navarro Cifres, escuela de la Coronada (Fuente Obesuna); D.ª Amalia Copete Aspirtarte, la de Iznájar.

Disponiendo que cese en el cargo de Director facultativo de las Minas de Almadén, don Idefonso Guerra, nombrando para sustituirle a don Eugenio Salcedo.

Aprobando el presupuesto para las obras de reconstrucción del Palacio de la Granja de San Ildefonso, que importan más de 500.000 pesetas.

Idem las del Monasterio de Poblet, que importan 225.000 pesetas.

Declarando de texto en las escuelas náuticas el libro de Física y Mecánica del que son autores don José y don Juan Sánchez Aragón.

Disponiendo que la inscripción de contratos de arrendamiento puede hacerse hasta el 31 de Enero próximo a cuyo efecto se prorroga el plazo que termina el 31 del actual.

Los documentos se presentarán para su inscripción sin que haya responsabilidad para quienes los presenten y condonando las multas que hubiere sido impuestas.

En cuanto a aquellos contratos en los que se halle establecido el pago en especie se tendrá en cuenta el precio medio de la mercancía.

En Palacio

El Rey despachó con el Presidente y con los ministros de Guerra y de Marina.

Poco después de las doce presentó sus cartas credenciales el nuevo embajador de los Países Bajos, que llegó a Palacio en un coche de gala de los llamados de París, acompañado del introductor de embajadores conde de Vello.

En otro coche también de gala iba el primer secretario de la embajada.

En la Plaza de la Armería tributó los honores correspondientes la guar-

dia exterior de Palacio y en la escalera la de alabarderos.

La presentación de credenciales se verificó en la antecámara.

El Rey estaba acompañado por el jefe superior de Palacio, el jefe de su casa militar general B. renguer, el grande de España de servicio y el oficial mayor de alabarderos de guardia.

El gobierno estaba representado por el señor Yangus.

Después de los discursos de rúbrica el Rey conversó con el ministro holandés y este pasó a cumplimentar a las Reinas y a hacer las demás visitas protocolarias.

El Rey concedió audiencias a una comisionada del regimiento de caballería de Victoria Eugenia, al Patriarca de las Indias y a la condesa de la Mora.

Obispo

Esta mañana estuvo despidiéndose del Director de Colonias el Obispo de Gallipoli, P. Batizanos, que fué a despedirse de Jordana, porque esta noche en el expreso de Andalucía marcha a posesionarse del Vicariato apostólico de Marruecos.

Tetuán

El Duque de Tetuán fué visitado por los generales Vives, Molins y Salinas y por don Rafael Comenge.

De cacería

Mañana marchará el Rey a pasar el día cazando en una finca de las inmediaciones de Aranjuez.

Estella

El Presidente f.é hoy visitado por el ministro de Egipto, por el P. Batizanos y los gobernadores civiles de Huelva y Zamora.

Despachó con los ministros de Estado y de Marina.

Justicia

Don Gale Ponte almorzó hoy con el infante don Fernando.

Médicos

Teledo.—Se ha discutido la Junta directiva del Colegio Médico, imponiendo de penalidad que sus constituyentes no podrán ser reelegidos en ocho años.

Aranceles

El representante de España en Washington telegrafía diciendo que hace gestiones para la regularización de los aranceles en lo relativo a los pimientos morrones.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Fijando en 184.636 hombres las fuerzas del ejército permanente para el ejercicio de 1927.

Declarando equiparados a los servicios que se prestan en campaña como méritos de guerra para los efectos de conceder recompensas los procedentes de actos realizados para mantener el orden o restablecer la disciplina.

Se dicta esta disposición con motivo de los sucesos ocurridos en Málaga el 23 de Agosto de 1923.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de infantería don Arturo Lezcano Medialdes.

Modificando los artículos 165, 166, 168 y 582 del Código de Justicia militar.

Nombrando auditor de la Octava región al Auditor de división don José Jalón Valenzuela.

Concediendo el mando del veinte tercio de la Guardia civil, al coronel don José Blanco Pérez.

Idem del veintitres a don Dionisio Palacios Montaña.

Idem del sexto a don Agustín Marzo Balaguer.

Idem el de la comandancia de la guardia civil de Canarias al teniente coronel don Rafael Aguirre García.

Idem el de la de Ceuta a don José Flores Mayor.

Idem de la Coruña a don José Arangur.

Idem de la primera del 21 tercio a don José Gómez Rodríguez.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la patria a dos jefes y 21 oficiales.

Nombrando al coronel de caballería don Alvaro Fernández Barriel, para el mando del depósito de recria y doma de Ecija.

Idem a don Benito Torres Linares, inspector de la primera zona pecuaria; a don Ricardo García Benítez, de la segunda, y a don Francisco Javier Obregón Gautier, de la tercera.

Barcelona

El descanso de la prensa

El Sindicato Libre de Artes Gráficas ha telegraphado al ministro de la Gobernación rogándole influya para que se mantenga el statu quo en lo relativo al descanso dominical de la prensa.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Resolución de las propuestas de recompensas por acciones de guerra en África desde Octubre de 1925 hasta 30 de Septiembre de 1926 y disponiendo que se sigan iguales normas que en el año anterior.

Boda de Rada

En la Iglesia de los Padres del Corazón de María se celebró ayer a última hora de la tarde la boda del mecánico Rada con la bella señorita María Luque.

Esta era novia de Rada antes del vuelo a la Argentina.

Fueron padrinos el comandante Franco y una hermana de Rada.

El comandante Franco y su señora fueron en automóvil a Caparros y trajeron a Madrid la novia.

Rada trajo en su automóvil a sus hermanas.

El temporal de nieve los cogió en el camino.

Nieve

Sevilla.—En Morón no había nevado desde hace cuarenta años y la nevada ha sido copiosa.

Alicante.—En Monovar cuyo clima es tan benigno se ha llegado a cinco grados bajo cero.

En la plaza de abastos a causa del temporal se han derrumbado algunos puestos.

Pérdida de 250 millones

Murcia.—Ha caído una copiosa nevada.

La nieve tiene más de un metro de altura.

Los trenes no pueden pasar de la estación de Villarrobledo.

Se ha perdido la cosecha de la naraja, que es la principal fuente de riqueza del país.

Las pérdidas se calculan en 250 millones de pesetas.

Se va a convocar una Asamblea provincial que estudie los daños y proponga remedios.

Se desconoce aquí una nevada igual. Se teme que al peso de la nieve se hundan muchas casas.

El teléfono automático

Inauguración

Esta tarde se ha inaugurado la estación del teléfono automático establecido en Madrid en la calle Hermosilla 33 y la subcentral interurbana de la corte.

Asistieron al acto el Rey acompañado del marqués de Viana y del infante don Fernando, el marqués de Estella, Martínez Anido, el Nuncio, don Dámaso Berenguer, el Director de Comunicaciones, diplomáticos, periodistas, ingenieros de la línea, etcétera.

El Rey fué recibido por la Junta Directiva de la compañía telefónica que preside el marqués de Urquijo.

En la planta baja se instaló una mesa que ocupó el Rey que tenía a

Suscribase a

Publicidad de El Cruzado de la Prensa

Revista Mariana

Publicación mensual
dedicada a fomentar la devoción
a la Santísima Virgen

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año.
Corriente, 5 pesetas.
Suscriptores protectores: A voluntad.

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
Fue creada bajo la inspección del Estado
Mene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITAN 25 - CORDOBA

DE LA PEREGRINACIÓN OSIO EN EL AÑO SANTO 1925

Impresiones de un Peregrino

FOR

Daniel Aguilera Camacho

ROMA

LOURDES :: EL PILAR

Florenca - Génova - Venecia - San Sebastián - Cannes - San Remo

Niza - Carcasona - Milán - Montecarlo, Mónaco

Asís - Padua - Marsella - Barcelona - Monserrat - Madrid

:: Un tomo de 292 páginas, PRECIO CINCO PESETAS ::

Instituto Provincial de Higiene.-Córdoba

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia

Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XII

Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1916 y Gran premio en la de Sevilla de 1924

Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria. Calle de Alfonso XIII (Oficinas del Gobierno Civil) n.º 18. Teléfono 95

DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE

Laboratorio: Campo Santo de los Mártires. Teléfono 871. Servicio permanente

Deinfección: Servicio de desinfección de viviendas, muebles, etc. - Ambulancia automovil con camillas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia. Curso práctico de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios. NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide el resultado de análisis en este Instituto tienen carácter y validez oficial.

Otro vuelo

Rugbi.—El capitán Cornell, que se propone realizar el vuelo desde Inglaterra a Nueva Zelanda, proyecta hacerlo en siete días, en etapas de 1.500 millas.

Solo hará las paradas necesarias para tomar gasolina.

España

París.—Ha sido detenido el ex-fiscal inglés Viviani Stranderg, habiéndose comprobado que ejercía el espionaje de aeroplanos a favor de Alemania.

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 63 y 4
Sugarsales: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todas las establecimientos.

Apartado de EL MENSAJERO n.º 21

El Mensajero

del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual

Suscripción 7 pesetas al año

Apartado, 78.—BILBAO

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2

CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Subscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE;
TARIFA DE ANUN-
CIOS Y REQUERIM-
IENTOS MORTUORIOS
en sus distintas sec-
ciones y plancas

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50, (anuncio intercalado en el resto del día, a 0'45). En avisos afines, a 0'50. Anuncio corriente, a 0'25. Comunitarios, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Misma por secunda; para la 1.ª plana, 3 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'30.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el redactor, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, nos son aceptados la publicación de los mismos, y en todos los casos se cobra el precio de cada línea y los suscriptores.

MORTUORIAS Anuncio de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 40.—Anuncio de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que se colocan de 15 líneas, 1 peseta intercalado, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Tercera plana, 500. Se cobra respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las siguientes a dos columnas, 5.ª plana se pagará 2 pesetas. Suscripciones las de una plana a media, cuyas bonificaciones son mayores.

PREPARADOS MANDRI
Dr. F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACOLOGICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso e insomnio, preparándose por retención en el cerebro.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neurálgico, dental, migraña, de oídos, de ojos y las molestias periodontales propias de la mujer.

PREVENIDO Y CURATIVO DE LA MIGRAÑA
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
Para combatir la debilidad, la anemia, la palidez, la falta de apetito, el cansancio y el agotamiento.

Remedio específico para las dolencias del estómago. Útil en todos los estados de la digestión.



Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos.
Se regala con cada Almanaque una participación en el núm. 42.184 de la Lotería de Navidad de 1926, la de los 15.000.000 de pesetas.
Reparte mil regalos y da derecho a muchas bonificaciones, 400 artículos, 50 mapas, 1.000 grabados (muchos en colores), 2.000.000 de letras.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dñmas Olivares y Unión Farmacéutica Cordobesa

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS (ESTOMACAL)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la distensión y úlceras del estómago, siendo útilísimo en una gran variedad de molestias del estómago e intestinos.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Sarriena, 30, farmacia MADRID y principales del mundo.

Mantecas Lorenzana
de «La Manteca» Lorenzana. La mante en Extra Fina LORENZANA, compite con las mejores mantecas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación Cerezo y Roloj 1

La clientela agradecida propaga el

Amigo OEBIL tome

Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los diabéticos.

Comprolo hoy mismo. Sólo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo venocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias.

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería — Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan, 9 y II.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Ponga la nueva Bujía Bosch

en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
EQUIPO BOSCH S. A.
BARCELONA-MADRID

EQUIPE SUS COCHES CON MAGNETOS DINAMOS BOCINAS Y BATERIAS BOSCH SON LAS MEJORES

Compañía Transatlántica
Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO
El Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 18, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Sabán el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabana, Cádiz, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Salina, Molleño, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Mitos expedientes al año saliendo los buques de Coruña, para Filipinas, Cádiz, Barcelona, Manila, Hong-Kong, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Calentando que la salida de los buques, luego a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Barcelona el día 1, de Vilagarcía el 7 y de Vigo el 7 de cada mes para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 26, de Valencia el 28, de Málaga el 30, de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓ
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 18 para Valencia, Alicante, Oñate, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás puertos intermedios y Fernando Pó.

AVISOS IMPORTANTES
Nuestro servicio de paqueiros y pasajeros de ida y vuelta.—Precedido convencional por camarerías especiales.—Los vapores llevan instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales subterráneas, además dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para el confort y agrado.—Todos los vapores tienen un médico y Capatzen. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de primera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecido una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Hamburgo, Neuchâtel y Ginebra.—Puerto del Mar Báltico: Gdynia, Gdynia, Gdynia, Gdynia, Gdynia.—Puerto del Mar del Norte: Gdynia, Gdynia, Gdynia, Gdynia, Gdynia.—Puerto de América Central y Norte América: San Francisco, San Francisco, San Francisco, San Francisco, San Francisco.—Puerto de América del Sur: Valparaíso, Valparaíso, Valparaíso, Valparaíso, Valparaíso.

SERVICIOS COMERCIALES
En Córdoba, que para estos servicios, se ha establecido la Compañía de Seguros de Fomento y Fomento de Córdoba, que le permite admitir pasajeros y carga para el puerto de Córdoba, el día 10, saliendo cada mes para el puerto de Córdoba.

EL TIEMPO
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En volantes horas

| | |
|---|-------|
| Temperatura máxima al sol y al aire libre. | 19 28 |
| Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. | 9 80 |
| Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. | 1 80 |
| Temperatura media a la sombra y al aire libre. | 4 00 |
| Centígrados. | 11 86 |
| Agua de lluvia en milímetros. | 0 98 |
| Agua evaporada en milímetros. | 8 87 |

Observaciones a las 7 de la mañana

| | |
|-----------------------------------|---------|
| Altura barométrica en mm. a 0°. | 754 40 |
| Temperatura a la sombra. | 1 00 |
| Temperatura de termómetro húmedo. | 1 60 |
| Temperatura del vapor. | 8 78 |
| Humedad relativa. | 88 80 |
| Estado del cielo. | C. Dajó |
| Dirección del viento. | N. E. |
| Fuerza. | Ventil. |
| Resistencia en 24 horas. | 181 08 |

El Observatorio de Física de Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

AFINACIONES
José Barro. Afinaciones y reparaciones de pianos. Precios: afinación en piano vertical, pesetas 10. Cambio de tono, 15; 14, en colita y estrepiano, 15 y 20. Abono anuales para particulares, 20 pesetas; 14, para establecimientos públicos, 50. Pasaña del Tambor, número 1.

Boletín Religioso
Santos de mañana.—Sabino, ob; Anís, m.
Jubilés Circular.—Mañana en Santa Is. de los Angeles por don Esteban González.
Teques de Alca. A las 6'00.
Teques de oraciones. A las 5'30.
Teques de niños. A las 8.
Natividad.—Todos los días mañana.

CATEDRAL
Comienza el año todos los días de esta mes por la mañana, a las 9'00 y por la tarde a las 8'00.
San Francisco.—Novena al Niño Jesús. Del 25 de Diciembre al 2 de Enero; con manifestaciones católicas y sermón por los señores Rector o confesor. Terminará todas las noches la novena con la Adoración del Niño Jesús.
Carmen (Puerta Nueva).—Del 28 a 5; novena al Niño Jesús. Misa a las ocho y media. Los ejercicios de la novena son a las cinco y media, con Adoración y Villancicos. Contará los ejercicios de mañana don Angel Rubio y señora.
San Cugatón.—Sigas el octavario al Niño Jesús, a las cuatro y media de la tarde, con Villancicos y adoración del Niño Jesús.
Jesús Nazareno.—Del 29 de Diciembre al 2 de Enero; a las cinco y media de la tarde, quinario en la iglesia de este Hospital, en honor del Ducesimo nombre de Jesús, y el día 2 de Enero, a las diez de la mañana, tendrá lugar la fiesta en la que predicará don R. P. Domínguez.
Sagrario.—Del 29 al 2 de Enero; a las cuatro y media, novena al Niño Jesús. El día 31, fiesta y comunión general, a las ocho, de la Asociación de la Ve y a las cuatro y media, fiesta de acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, Te Deum, sermón por el señor Licorral y Villancicos del Maestro Gómez Navarro.
San Hipólito.—Se celebra Quinario al Niño Jesús, del 2 al 6 de Enero. A las cinco de la tarde; rosario, sermón por el R. P. Madrid, S. J., Villancicos y Adoración al Niño Jesús.
El día 31 de Diciembre, a las cinco de la tarde, fiesta solemne en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, con exposición de S. D. M., oración mayor, canto rosario, letanías capadas y sermón que predicará el Reverendo P. Mariano Madrid, S. J., Te Deum, novena y Adoración del Niño Jesús.
El día 1.º de Enero, a las diez de la mañana, Misa solemne a toda orquesta con un fiato y sermón que predicará el R. P. Mariano Madrid, S. J.
A las cinco de la tarde, exposición de S. D. M., oración mayor, canto rosario, letanías santas y sermón que predicará el R. P. Mariano Madrid, S. J., rosario y Adoración del Niño Jesús.
San Pablo.—Triduo Eucarístico. Por la mañana, a las ocho, misa con manifestaciones y ejercicios. A las cinco y media de la tarde, hora santa con sermón por el R. P. Antón S. Fernández, Superior de la comunidad.
Costen los cultos el día 31, D.ª Concepción Torres, y por la tarde D.ª Rosa Rovello.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos!
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
¡COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba en provincia.

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Fernando Guja
DENTISTA
Calle Condor sin número

Razón y Fe
REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
Apartado, 3.601
Madrid
Para suscripciones a la redacción del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, Córdoba.
Este periódico se publica con especial selectividad